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Η επέτειος της Μάχης του Έβρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Η Μάχη του Έβρου, γνωστή ως η Μάχη της Μαρίτσας, μεταξύ 
των συνασπισμένων χριστιανικών δυνάμεων, υπό τον Σέρβο 
ηγεμόνα των Σερρών Ιωάννη Ούγκλεση, και των Οθωμανών, 
που διεξήχθη στις 26 Σεπτεμβρίου του 1371 στις όχθες του 
ποταμού κοντά στο χωριό Ορμένιο (Τζερνομιάνο), υπήρξε 
καθοριστικής σημασίας για την τύχη των Βαλκανίων, 
σηματοδοτώντας την επέκταση της κυριαρχίας των Οθωμανών 
προς την Δύση, που επετεύχθη τελικά, λίγα χρόνια μετά, το 
1389 με την Μάχη του Κοσυφοπεδίου.

Προνοία της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κάθε 
χρόνο στις 26 του μηνός Σεπτεμβρίου διοργανώνονται στο Ορμένιο επετειακές 
εκδηλώσεις στη μνήμη όλων εκείνων των χριστιανών που πολέμησαν με 
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γενναιότητα και αυτοθυσία «ὑπέρ πίστεως καί Πατρίδος», ανεξάρτητα από την 
έκβαση της μάχης.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος 
και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός στα πλαίσια αυτών των εκδηλώσεων ιερούργησε 
στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Ορμένιο, συλλειτουργούντων του 
Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου Αρχιμανδρίτου Μεθοδίου και του 
Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αρχιμανδρίτου Ελισσαίου, 
καθώς οι Αγιορείτικες αυτές Μονές συνδέονται πνευματικά με τα γεγονότα και τα 
πρόσωπα, που διεδραμάτισαν σημαντικό ρόλο στη μάχη, όπως ο ηγεμών Ιωάννης 
Ούγκλεσης.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ετελέσθη το καθιερωμένο Μνημόσυνο παρουσία των 
εκπροσώπων της Σερβικής Δημοκρατίας, ήτοι του Γενικού Γραμματέως του 
Υπουργείου Πολιτισμού Dejan Antić, του Γενικού Γραμματέως του Υπουργείου 
Εργασίας Nikola Vukelic και του Προξένου της Σερβίας στην Θεσσαλονίκη Marko 
Stojanovic, της αντιπεριφερειάρχου Πολιτισμού ΑΜΘ Φαν. Μπαχαρίδου, του 
εκπροσώπου του Δημάρχου Ορεστιάδος αντιδημάρχου Μαργ. Αστεριάδη, του 
Διοικητού της XVI Μεραρχίας υποστρατήγου Γεωργ. Βάσιου, του αντιδημάρχου 
Τριγώνου Μανώλη Χατζηπαναγιώτου, του Διοικητού του 21ου Συντάγματος 
συνταγματάρχου Κων. Καρίπη, της προϊσταμένης της Διευθύνσεως Πολιτικών 
Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών στη Θράκη Βάλιας Πενταρβάνη, της 
εκπαιδευτικης κοινότητος του Δημοτικού Σχολείου Δικαίων, του Προέδρου της 
Κοινότητος Ορμενίου Στρατή Βασιλειάδη και πολυπληθούς εκκλησιάσματος. 
Ακολούθησε η κατάθεσις στεφάνων στο Ηρώον.

Στη συνέχεια στο Συνεδριακό Κέντρο Πετρωτών πραγματοποιήθηκε Φιλολογική 
Ημερίδα στην οποία μίλησαν για τα γεγονότα, για τα πρόσωπα της μάχης και την 
σημασία της μέσα στο πέρασμα του χρόνου ο Ηγούμενος της Μονής Χιλανδαρίου 
Αρχιμ. Μεθόδιος, ο Ηγούμενος της Μονής Σίμωνος Πέτρας Αρχιμανδρίτης 
Ελισσαίος, και η Ομότιμος Καθηγήτρια της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. κα 
Πολύμνια Κατσώνη.
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